

# 市区 专版

许昌报业传媒集团  
魏都区教体局 联合主办  
东城区教育局

## 愚蠢的大灰狼

许昌半坡铺智慧小学 三(4)班 杜耀彬

黄昏，一只凶恶的大灰狼在茂密的森林里找食物。它走啊走啊，碰到一只正在睡觉的小兔。

大灰狼想，“这顿美味的午餐白白送到嘴边来，真是得来全不费工夫。”凶恶的大灰狼正要准备吃掉小兔，突然，一只小鹿从大灰狼身边跑过去。

大灰狼灵机一动，暗暗心想，先吃掉小鹿，再吃这只小兔，这样我的午餐又丰盛了。

于是，大灰狼去追那只小鹿。大灰狼拼命追，小鹿拼命逃。那只小兔被他追赶的声音吵醒了，小兔看到大灰狼一下子逃走了。

这时，小鹿被树枝卡住了脚，凶恶的大灰狼准备吃掉小鹿。一只小猴子从它身边窜了过去，大灰狼又动了灵机，心想，小鹿也逃不掉，不如先把小猴子吃掉，这样我的午餐又丰盛了。

接着，大灰狼向小猴子追去，而小鹿也用这段时间把树枝弄断逃跑了。

小猴子最善于爬树，只见大灰狼追了一会儿，小猴子就跑上了树，在树上来回蹦跳。大灰狼没有小猴子身手敏捷，就这样小猴子这顿午餐也白白跑掉了。

大灰狼再回头去吃小白兔和小鹿，但小白兔和小鹿早已不见踪迹。大灰狼饿着肚子后悔不已……

(辅导老师 王路路)

## 有趣的含羞草

许昌半坡铺智慧小学  
三(2)班 康欣怡



我家种了一株含羞草，它的名字听起来像很害羞的意思。我觉得它很特别。

它的叶子很茂密，根很细，闻上去有股泥土味儿，非常好闻。

当我触摸它的时候，它的叶子会合起来，根也会垂下去，不过没多久就恢复了。要是我把含羞草放在太阳下，它的叶子也会合起来，根也会垂下去，因为含羞草怕光，所以会合拢。

我家的含羞草真实太有趣了，我非常喜欢这株含羞草！

(辅导老师 王岚玉)

# 许昌半坡铺智慧小学专版

## 当“老师”的滋味

许昌半坡铺智慧小学 六(1)班 赵淇佳

夜幕降临，华灯初上，校园里的喧闹渐渐归于平静。校园国旗台两旁的花池里的石榴那合不拢的小嘴半张。星星调皮地眨着眼睛。此时，同学们仍正襟危坐，全神贯注地写字。徐徐的晚风中夹杂着一丝甜甜的味道，那是校园里桂花树上飘来的味道。

六(1)班教室里，紧张的学习气氛没能抵挡住一个插曲的干扰。

“同学们，你们想不想当老师？就现在！”

“想！”

“那好，现在你们都停下手中的笔。我来教你们学改作文，过过老师瘾。”

“好！”

老师先给我们说怎样改、注意事项。董老师给全班每人发了一本作文，然后边讲边在黑板上写着改作文的注意事项。老师的话中可以感受到

她平时批阅文章时的用心、认真、严谨。讲完之后，同学们都开始按老师的要求认真的进入了改作文的状态了，全班同学全部进入老师角色。

很快，我们都进入状态之中。同学们不再像是平日那样交头接耳，都认真批阅自己手中的作文。只见同学们个个神色凝重，边阅读边用红笔批注。教室里静得只听见笔尖沙沙的声音。同学们有的埋头仔细阅读，有的咬着笔杆歪头沉思，有的欣喜地画着文章中的好词好句，有的在品读着文中的精彩描写，有的在顿着笔画批写着批语，生怕字写得不好，遭人笑话……

我由刚开始的心中一惊“怎样改作文？”到心里小小的紧张、担心，我生怕改得不好受老师批评，更怕会“误人子弟”。但不大一会儿，我便改变了想法。我想，老师是想通过这个小小的活动，通过让我们当老师来提高我们

的写作水平。我可要用心地改作文，当好老师！

我批改着别人的作文，在寻找别人的漏洞时，其实也借鉴了别人好的写法。遇到写得好的同学就有一种赏心悦目的感觉，非常舒服，改作文也就成了事半功倍的事了。可我偏偏遇到字体不工整的同学。老师说过：“要善于发现别人的亮点，去扩大和大肆宣扬别人文中的亮点。”当我再次仔细阅读那篇文章时，发现了一个很大的亮点——想象力非常丰富。于是，我抓住这个亮点写评语。看来，当老师并非易事啊。

人们都说：“老师是人类灵魂的工程师。”的确，是老师在用心塑造着孩子人格和心灵，在用心的呵护着孩子身上的闪光点，去弥补着学生的不足，去鼓励他，让他充满信心……

通过这次改作文活动，我深深地尝到了当老师的滋味。老师用心良苦，我当用心学习，加油！改完作文，我给别人的作文打完批语后，又加了几个字：继续努力，加油！为同学，也为我自己！加油！

(辅导老师 董晓红)

## 微笑让生活更美好

许昌半坡铺智慧小学 六(2)班 王语馨

微笑，是阳光，给人光明和温暖；微笑是春雨，滋润干涸的心田；微笑是良药，给心灵疗伤……

微笑，一个多么简单的动作，只需将嘴轻轻上扬就能做到，只要你微笑就一定会受到欢迎！让我们一起永远微笑，让世界充满微笑。

我们学校还举办过一次主题为“微笑让生活更美好”的家校活动。

“剪去烦恼，露出微笑”就是我们的微笑口号。学校还组织大家看同学们的微笑照片。

你看，同学们那一张可爱的小

脸上都带着甜美的微笑，就像一朵朵美丽的花朵。

你听，我们学校这些“花朵”又唱起了《歌声与微笑》这首歌。“请把我的歌，带回你的家，请把你的微笑留下……”

同学们个个面带微笑，有时还情不自禁地做起了动作。“微笑天使”还会不定期给每个爱微笑的同学发一张“微笑，让生活更美好”的粘贴纸作为留念。

是啊，只要我们都面带微笑，生活会更美好！

(辅导老师 董晓红)

## 捉泥鳅

许昌半坡铺智慧小学 四(1)班 马玉晋

在我记忆的长河里有许多事，它们像闪烁的明珠，有的已经被时光冲刷的模糊，但有一件事始终铭刻在我的心中，那就是捉泥鳅。

在一个风和日丽的上午，我在家没事干，爸爸提议带着我和姐姐去捉泥鳅。于是，我们开着车向河边出发。

到达目的地，我先在泥中挖了一个大洞，便在这儿守株待兔，坐等泥鳅“自投罗网”。不一会儿，我回头一看，姐姐已经捉到一条了，还是条五花泥鳅。我着急了，急忙往洞里一看：啊！里面游的是一只活蹦乱跳的条纹泥鳅。我连忙用网把它给网住

了。

我和姐姐都有一只泥鳅了，爸爸对我们小声说：“你们可以用瓶子捉泥鳅吗？”我和姐姐异口同声地说：“当然可以了！”我开始还不知道怎么捉，看了姐姐的操作才知道：姐姐把瓶子剪成两半，把盖子去掉，把之前有盖子的一面插在泥里，然后把有底的那一半下面打了一个指头大小的洞，最后把这半粘到插在泥里的那一半上。我照着姐姐的方法做了一个，果然起作用了。

我不仅捉到泥鳅，还大开眼界跟姐姐学了一招儿，真快乐啊！

(辅导老师 张悦)

## 难忘的第一次

许昌半坡铺智慧小学 五(4)班 程汉文

生活中，有多令人难忘的“第一次”：第一次炒菜，第一次涮锅，第一次拖地等。但最让我难忘的是第一次走夜路。

那是我上三年级时暑假的一个傍晚，我在同村小伙伴家玩。结果，我忘记了时间，不知不觉天色已渐渐暗下来了。可爷爷还没来接我，我只好硬着头皮往家走。

小伙伴家离我家的距离并不是很远，但是天色已经变成黑漆漆的了。我家门前不远处还有一个很大的坑，十分可怕。我一个人走在回家的路上，怀里就像揣了一只小兔子，心怦怦直跳，因为我从来没有一个人走过夜路。刚开始的时候，我还不太害怕，但是一阵阵风刮着树叶沙沙地响，我不禁打了冷战，隐隐约约地听到后面有人跟着我。我害怕极了，不知不觉加快了脚步，感觉走了好久才走到坑畔。

到了坑旁，我更加害怕，忽然想起了最近看的一部恐怖片，害怕坑里有僵尸爬出来吃了我。在害怕和不安中，我像蚂蚁一样一步一步挪到了家门口。白天走两三步就能到家的路，现在像几千米远。

我后来查了书，才知道世上根本就没有鬼，都是我胡思乱想。

我再也不害怕走夜路啦！

(辅导老师 袁静)

